

független Újság

politikai napilap

A hallgatólétszám felemelését kéri a debreceni egyetem

50 teológust, 80 bölcsészt, 150 jogászt és 50 orvostanhallgatót vettek fel az első évre

A debreceni egyetemen most történt döntés a felvételekről. A döntés szerint a hittudományi karon 53 jelentkező közül 50-et, a bölcsészeti karon 95 jelentkező közül 80-at vettek fel. A jogi karon

216 jelentkező volt és eközül csak 150-et vettek fel. Az orvosi karra 106-an jelentkeztek, ezzel szemben 50-et vettek csupán fel.

A döntés ellen azonban apellációk ér-

keztek és így az egyetemi tanács engedélyt kért a kultuszminisztertől, hogy az orvosi karon tizzel, a jogi karon harminccal, a bölcsészeti karon pedig tizzel emelhesse fel a létszámot.

Kánya külügyminiszter Párisba utazott

Paul Boncour francia külügyminiszter meghívására — Személyes informálódás az ut célja, de gazdasági kérdések is szóba kerülnek — A kisantant francia sajtója tiltakozik még az ellen is, hogy a békrevízió szóba kerüljön

Budapest, szeptember 14. Kánya Kálmán külügyminiszter Máriássy követségi tanácsos kíséretében ma reggel 8 óra 37 perckor az Orient-expresszrel Párisba utazott.

Az utazás céljáról és politikai jelentőségéről a miniszter elutazása előtt a következőket mondotta a Magyarország munkatársának:

— Paul-Boncour francia külügyminiszter meghívásának teszek eleget az utammal.

Elsősorban udvariassági látogatást teszek, mert mint külügyminiszter még nem volt szerencsém bemutatkozni a Quai d'Orsay-n.

Utam minden bizonyos módot nyújt a legaktuálisabb politikai és gazdasági kérdések megvitatására.

Amint jól tájékozott helyen közölték, a külügyminiszter párisi útja elsősorban a Duna problémája körül folyó tárgyalásokkal függ össze, ezenkívül pedig fontos gazdasági kérdések kerülnek szóba a francia külügyminiszter és Kánya között.

Politikai körökben Kánya elutazását nagyjelentőségűnek tartják, bár hivatalos helyen hangoztatják, hogy elsősorban udvariassági tényről van szó.

Hosszu idő óta azonban ez az első eset, amikor a magyar külügyi kormányzat vezetője személyesen tájékozódhat a Quai d'Orsay-nak a különböző közép-európai kérdésekben való álláspontjáról.

A PÉNZÜGYMINISZTER GENFBE MEGY

Kánya külügyminiszter négy-öt napig marad Párisban. A továbbiakról még nincs véglegesen kialakult program. Szó van arról, hogy a külügyminiszter Páris-

ból Genfbe utazik, ahol Imrédy pénzügyminiszterrel találkoznia, lehetséges azonban az is, hogy egyenesen hazajön s csak szeptember 25-ike táján utazik Genfbe.

Imrédy pénzügyminiszter kiutazását a Népszövetség pénzügyi bizottságának az ülése teszi szültségessé. Az utazás időpontjáról még nem döntöttek, de valószínűleg hétfőn délben kerül rá a sor. A pénzügyminiszterrel együtt megy Jakabb Oszkár pénzügyi államtitkár is.

Imrédy genfi tartózkodása körülbelül nyolc napig tart és ez alatt megragadja az alkalmat arra, hogy az ott összegyűlt külföldi pénzügyi politikusokkal is megbeszéléseket folytasson.

SZEMÉLYES INFORMÁLÓDÁS

Jólinformált helyen a külügyminiszter utazásával kapcsolatban a következőket közölték:

A látogatásnak elsősorban udvariassági

jellege van; miután ugyanis a magyar kormány feje és a külügyminiszter az utóbbi időben különböző európai fővárosokban tettek látogatást, egészen természetesen, hogy a magyar külügyminiszter most Párisba is — az európai politika egyik legfontosabb gócpontjába is — el látogat, hogy a francia külpolitika vezetőinél személyesen informálódjék. A két külügyminiszter előreláthatóan meg fogja beszélni az általános európai helyzetet és különösen azokat a kérdéseket, amelyek a két országot közelebről érdeklik.

PÁRISI LAPOK

A francia sajtó élénken kommentálja Kánya utazását. A „Paris Midi” azt hiszi, hogy a látogatás a közép-európai újjáépítéssel van kapcsolatban, a „Petit Parisien” pedig előre hivatkozik a kisantant érdemeire és védekezik, hogy a revízióról nem lehet szó. A „Matin” viszont udvariassan és színtelenül ír.

Kéthetes gazdasztrájk Lengyelországban

Szeptember 25-től október 7-ig semmit sem vesznek és adnak el a gazdák

Varsó, szeptember 14. Az ellenzéki parasztpárt agitációja következtében mozgalom indult meg a nagy- és középbirtokosok körében, hogy szeptember 25-től október 7-ig parasztsztrájkot rendezzenek: mezőgazdasági termelők nem viszik terményeiket piacra,

nem vásárolnak és nem adnak el semmit. Így akarnak tiltakozni az agrárcikkek alacsony ára és a magas adóterhek ellen. Követelik az adóhátralékok csökkentését, a jelenlegi adók leszállítását és az iparcikkek árának méltányos megállapítását.

Közbeszélés

Az olasz-német viszonyt egyre jobban zavarják a német gazdasági politika új fejleményei. Tegnap már az olasz kormány félhivatalos közgazdasági napilapja kelt ki Németország gazdaságpolitikája ellen, amely központi, állami szervek által szerzett be az egész bevitt s ezzel elzárja az olasz kereskedelmet a német piactól. Fájjalják az olaszok, hogy amíg a hozzájuk bevitt német áruk értékének csak egyharmadát tudják gyümölcsben és fűszerekben Németországban elhelyezni, a Németországba bevitt áru egész értékének csak egyharmada jut az olasz kereskedelemnek és mezőgazdaságnak. Másik egyharmadát ugyanis lecsúpi a német kormány, mint központi beszerző szervezetét illető kereskedelmi hasznót, harmadik egyharmadát pedig vám formájában veszi el. Közgazdászok igen jól látták ezt már a nácizmus kezdetén, a Németországnak szállító agrárállamok: Hollandia, Dánia, Magyarország és Lengyelország pedig a bőrükön érezték, hogy a hitleri gazdaságpolitika túl jó üzletet óhajt csinálni. Mert látszólag jobb üzlet nincs is, mint kizárni a bevittet és mindig többet exportálni, belül az önellátásra támaszkodni s a külföldnek csak eladni, nem venni tőle. De ez annyira jó üzlet, hogy már nem is lehet megcsinálni. Olaszország például már a német kereskedelem és a német áruk bojkottjával fenyegetőzik s nem hajlandó tönkretenni kereskedelmét és kiszolgáltatni az árakban magát annak a német politikának, amely nemzetközi viszonylatokban csak egy kéztől vásárol és csak egy kéz által. Mert, miután ez az üzlet nem jó üzlet, Mussolini is látja, hogy ez az egy kéz nem jó kéz?

A tiszántuli fakorridorot elejt a kormány. Ami igen üdvös és az ország érdekében való cselekedet. Olyan országot mégsem látunk, amely a maga vámszuverénitására önként mond le a szomszéd ország erdőkitermelői javára, de különben is a bőrünk borsódzott tőle, hogy bármilyen tekintetben is Romániához tartozóknak mondjanak bennünket. A román propaganda ugyanis azt hirdette, hogy természetes határ a románság számára csak a Tisza lehet, nem szabad érvet adni ennek a propagandának még abban a tekintetben sem, hogy a Tiszántul — akárcsak faellátás tekintetében is — nélkülök nem tud megélni.

De ezen a nemzeti szemponton kívül vannak még egyéb józan érvek is, amelyeket eleget ismételtünk a tüzfamonomolium ellen vívott harcunkban. Amilyen nagy elégtétel nekünk, hogy a lehetetlen tiszántuli korridor megszüntetésénél az az álláspont győzött, amelyet mi képviseltünk, ép oly nagy lenne örömmünk, hogyha a tüzfamonomoliummal is leszá-

molna egyszersmindenkorra a kormány. Eléggé melegünk van már nekünk a különböző fabehozatali érdektársaságok eddigi előjogaitól és fadrágításától is.

A románok válaszoltak Genfnek a Kövér-féle petícióra

Genf, szeptember 14. Több svájci lap tudósítást közöl a közeli napokban tárgyalás alá kerülő magyar kisebbségi petíció körülményeiről, amelyet Kövér Gusztáv dr. magyar párti alelnök adott be Erdélyből való kiutasítása miatt. Kövért még májusban minden különösebb indoklás nélkül a román hatóságok éjnek idején letartóztatták, majd a kora hajnali órákban rendőri fedezettel áttették a magyar határon.

Kövért azonnal a Népszövetséghez folyamodott. A román kormány mindent elkövetett, hogy elhuzza ezt az ügyet, de most végre megérkezett a román válasz s így rövidesen döntés elé kerül az egész kérdés.

A román kormány állítólag arra építi fel védekezését, hogy Kövér Gusztáv dr., mint egyébként mindenki más is, a békeszerződés idején magyar utlevelet használt.

Megemlítésre méltó az egyik genfi lapnak az a megállapítása, hogy az optáns kérdés tárgyalása óta még egyetlen magyar kisebbségi petíciót sem előzött meg olyan érdeklődés, mint ezt.

A felnőttek nyugalalmát megzavarjuk A VÖRÖSHAJU ASSZONY-nal Hétfőtől a VIGSZINHÁZBAN.

A német birodalmi gyűlés felgyújtását tárgyalják Londonban

London, szeptember 14. Ma ült össze Londonban az a külföldi ügyvédekkel s politikusokkal álló nemzetközi bizottság, amely a német birodalmi gyűlés épületének felgyújtását tárgyalja, párhuzamosan az épület felgyújtásával vádolt kommunisták ügyének németországi tárgyalásával. Megbeszélnek ezenkívül az érdeklődésben teendő védői lépéseket. Sir Stafford Cripps angol szocialista képviselő az ülés megnyitása után hosszú beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy a külföldön olyan hírek terjedtek el, mintha a birodalmi gyűlés épületének felgyújtását maguk a nemzeti szocialisták határozták volna el. Ezt természetesen — tette hozzá — nem lehet ellenőrizni. A német kormány, mint a Press Association jelenti, diplomáciai képviselője útján Londonban érdeklődött az angol kormánytól, hogy a tárgyalások valamilyen hivatalos támogatásban részesülnek-e az angol kormány részéről. Az angol kormány válaszában kijelentette, hogy a kormány semmiféle hivatalos kapcsolatban nincs a bizottsággal s annak tárgyalásaival.

— Megvette a lopott kerékpár alkatrészeit, elítélték 15 napi fogházra. Ifj. Macha Alajos debreceni kereskedőségé ez év elején kerékpáralkatrészeket vásárolt olcsó pénzért Kocsis Zoltán napszámostól, aki lopta a kerékpárokat. A kereskedőségé ellen orgazdaság miatt indult eljárás. A debreceni törvényszéken csütörtökön délelőtt bűnösnek mondták ki és elítélték 15 napi fogházra.

AZ ÉGI HADSEREG VIGSZINHÁZBAN

Előadások kezdete 5, 7, 9 órakor

Gázolt és elmenekült a kerékpáros

Az áldozat súlyos koponyatöréssel fekszik a klinikán

Kovács Antal csatornatisztító csütörtökön a kora esti órákban a Széchenyi uccán haladt keresztül, amikor egy kerékpáros elütötte. Az összeütközés következtében a kerékpáros is leestett gépéről, de a következő pillanat-

ban már visszaugrott a kerékpárra és tovahajtott. A mentők Kovács Antalt súlyos koponyatöréssel szállították be a sebészeti klinikára. A lelkiismeretlen kerékpáros után a rendőrség nyomozást indított.

Az osztalysorsjáték huzasa

2000 pengőt nyert: 49248, 82117.
1000 pengőt nyert: 6403, 18592, 43125, 66610.

800 pengőt nyert: 44330, 48910.

600 pengőt nyert: 36903, 74516.

500 pengőt nyert: 9712, 15420, 19114, 29097, 38893, 46461, 46672, 48030, 64388, 68422.

400 pengőt nyert: 412, 4981, 9586, 10307, 18131, 19505, 19535, 22222, 24048, 28286, 33763, 35482, 36227, 38137, 40042, 52638, 53859, 59027, 60370, 65518, 71085, 71706, 76962.

300 pengőt nyert: 2929, 4645, 5073, 8718, 17681, 19339, 23686, 28940, 29226, 29342, 31700, 32009, 33399, 35222, 38574, 40625, 42384, 43908, 46903, 47014, 48648.

48660, 49679, 50947, 50976, 52413, 53737, 57451, 58040, 58058, 59233, 63416, 63744, 64633, 67410, 67554, 72462, 74660, 74844, 75892, 75906, 73836, 78778, 78863, 79461, 79964, 81546, 81815. (Szavatosság nélkül)



Katasztrófa vezethet a német fajtisztítás

Róma, szeptember 14. (MTI.) A Popolo D'Italia foglalkozik a német fajtisztítási törvénnyel. A lap megállapítása szerint Németországban 45 év múlva nem 65, hanem 35-40 millió ember lesz, ezzel szemben Németországban az örültek száma egy millió, a gyengeelméjűeké 250 ezer, a nyavalyatorósoké 100 ezer, a süketeké 25 ezer, az alkoholisták száma nem ismer-

etes. Ez a szám a lakossághoz képest már ma is igen jelentős és el nem hanyagolható. Helyes, hogy meg akarják tisztítani a fajt a nyomorékoktól, de ezt csak olyan országban lehet keresztülni, ahol a születési arányszám meglehetősen magasan áll. A fajtisztítás tülzabba vitele könnyen katasztrófára vezethet.

A munkanélküliség és az inségsegítés intézésére országos munkahivatallá fejlesztik a hatósági munkaközvetítőket

Debrecen városnak az inségakció lebonyolítására vonatkozó munkatervét tegnap közöltük. Ezzel a munkával párhuzamosan a Magyar Városok Országos Kongresszusának szociálpolitikai bizottsága is állandóan foglalkozik a munkanélküliség és az inségakció ügyével. E bizottságban Debrecen dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok képviseli, aki meghívást kapott most a szombaton kezdődő újabb tanácskozásokra. Budapesten kezdődnek meg ezek a tanácskozások a központi városháza tanácstermében szombaton délelőtt 10 órakor. A tárgy: azok az aktuális javaslatok, amelyeket a bizottság elé a belügyminisztérium terjesztett elő. Dr. Csűrös tanácsnok ezen a tanácskozáson, dr. Vásáry István polgármester pedig a vidéki városok polgármestereinek a belügyminisztériumban szeptem-

ber 20-án kezdődő értekezletén vesz majd részt.

Dr. Csűrös Ferenc, akit megkérdeztünk az inségakciós tanácskozásról, elmondotta, hogy a városkongresszus szociálpolitikai ügyosztálya már a tavaszon memorandumot dolgozott ki az inségakcióval kapcsolatban. Ebben a memorandumban vezérelként állapították meg, hogy az inségakció kérdését mindenütt a hatósági munkaközvetítő hivatalokra kell bízni s az egyes városok munkaközvetítő hivatalaiból ki kell fejleszteni így egy országos intézményt, amely a munkanélküliség és az inségsegélyezés ügyét azonos elvek szerint fogja az egész országban intézni.

Vásároljon hirdetőinknél.

Budapestre indul vissza a Gerle

London, szeptember 14. (MTI.) Bánhidy Antal hírneves magyar sportrepülő holnap a kora hajnali órákban, mielőtt világosodni kezd, gépjén, a Gerle 13-al croydoni repülőtérrel elindul, hogy közbeeső leszállás nélkül Budapestre repüljön. Valószínűleg délután 4-6 óra között érkezik meg a Mátyás-földi repülőtérre, de elegendő benzint vitt magával ahhoz, hogy kedvező idő esetén Croydonból leszállás nélkül Debrecenbe repüljön. Ezt attól teszi függővé, hogy a sötétség időközben nem áll-e be Budapesten. Bánhidy Antal és Tuzson Tibor a késő esti órákban megtették az előkészületeket, úgy hogy a kis piros gépmadár a croydoni repülőtérre uttrakészen áll.

Vizhiány miatt nem lehetett oltani egy tanyai tüzet

Csütörtökön délután telefonon értesítették a debreceni tűzoltóságot, hogy Zsadányi József Pacsirta ucca 36. szám alatti lakos Piac-dűlői tanyáján tűz ütött ki. Azonnal kivonult egy tűzoltószerelevény, az oltáshoz azonban nem lehetett hozzáfogni, mert teljes vizhiány volt a környéken. A tüznek egy kazal szalma és egy kazal törek esett áldozatul. A vizsgálat megindult annak felderítésére, hogy mi okozta a tüzet.

A horogkereszt a berettyóujfalui választási harcban

Szilágyi Lajos főispáni kinevezésével megüresedett berettyóujfalui kerületben megindult a választási harc. A mandátumért dr. Molnár Imre, a Nemzeti Egység Pártjának hivatalos jelöltje és Szabó Pál kispazda, az ismert és jeles paraszttörő harcol. Szabó Pál kispazda jelölt támogatására a kerületbe érkezett Ulain Ferenc, Dinich Ödön, Turchányi Egon, Hegymegi Kiss Pál, Láng Lénárt és Osváth Ernő, a Független Kispazdapárt képviselő tagjai, továbbá Tildy Zoltán és Nánassy Imre és több más kispazdapárti vezetőségi tag, akik heves agitációt fejtenek ki Szabó Pál érdekében. Szerdán Berettyóujfalun tartotta meg Szabó Pál programbeszédét. A gyűlésen felszólalt Hegymegi Kiss Pál és Dinich Ödön, aki Gömbös vasárnapi beszédével polemizált. Javában folyt az érdekes beszéd, mikor is a berettyóujfalui református templomban megszólaltak a harangok. Tudjuk mit jelent ez, ékes, szép volt a harangzenge, de a beszédek többé hallani nem lehetett.

A mandátumért harcolnak a horogkeresztesek is, akiknek jelöltje Böszörményi Zoltán. A horogkeresztesek a berettyóujfalui Komáromy-féle vendéglőben ültették fel táborukat. Debrecenből egész sereg rohamosztagos utazott ki Berettyóujfaluba, akik barna inget, kekinadrágot viselnek antantszonnal és fekete nyakkendővel. Csütörtökön éppen heti piacra gyűlt be a kerület több községének lakossága, akiket alapos meggyúrás alá vettek a rohamosztagosok.

Báró Vay Lászlótól meleg hangon vettek bucsut a bihari főispániktatáson

Szilágyi Lajos installációs beszédében politikai békét ígért és nyíltan szembefordult Fráter alispánnal.

Berettyóújfalun, szeptember 14. (A Független Ujság tudósítójától.) Régi szép időkre emlékeztető ünnepség keretében installálta Csonkabiharvármegye új főispánját, Szilágyi Lajos kamarást, Déli 12 órára teljesen betelt Csonkabiharvármegye vármegyházának közgyűlése díszmagyaros bihari urakkal és fekete ünnepi törvényhatósági bizottsági tagokkal. Az installáló közgyűlést Fráter László alispán nyitotta meg, majd Molnár Imre dr. vármegyei főjegyző ismertette báró Vay László bihari főispánjának felmentését és a távozó főispán meleg hangú levelét.

Majd Ertsey Péter vett bucsut általános eljenzés közben báró Vay László főispántól, kiemelve, hogy amily örömmel fogadták kinevezését, ép oly sajnálattal vesznek tőle bucsut.

„Ha erre a három és fél esztendőre, amit szerencsések voltunk az ő vezetésével eltölteni, visszatérünk, akkor ez a törvényhatósági bizottság egy disszonáns hang nélkül egyhanguan megállapíthatja, hogy ez alatt az idő alatt egyetlen egy hullámvérés sem zavarta meg ezen törvényhatóság hajójának utját a közélet tengerén, mert a hajó kormányának vezetése olyan férfi kezében volt, aki tiszteletet tudott parancsolni önmagának, tiszteletet tudott parancsolni mindenkinek és a legkényesebb viszonyok között is, bár az elkecserecsésnek a hangja nem egyszer vert magas hullámokat a törvényhatóság közgyűlésének termében, a hajót mindig úgy tudta kormányozni, hogy ha ezek a hullámok fel-felcsapkodtak is, az ő megnyugtató szavai után a jövőbe vetett hit reményével újból elcsendesedtek.”

„A kritika szabad volt ebben a törvényhatósági közgyűlésben az ő elnöklése alatt, de a kritika stílusának olyannak kellett lenni, mint az övé. Ez a nyugodt visszaemlékezés tölti meg a fájdalom érzésével a törvényhatósági bizottság szívét, amikor báró Vay Lászlótól bucsut vesz, mint főispántól.”

Ezután indítványozta, hogy szeretetét jegyzőkönyvi kivonatban tolmácsolja a törvényhatósági bizottság a távozó főispánnak és festesse meg báró Vay László arcképét. Amit általános lelkesedéssel, nagy taps és éljenzés közben a közgyűlés el is fogadott.

Ezután küldöttség vezette be Szilágyi Lajos új főispánt, aki hivatali esküjét letette, majd általános érdeklődésre programot adott. A kormányzó, a kormány és Tisza szellemének hódolt beszéde elején és nagy feltűnést kelteve kijelentette, hogy a céljai azonosak a kormányéval, de azon fog munkálkodni, hogy a vármegye közönsége állandóan tájékozódva legyen ne csak a politika vezetése felől, de a vármegye eseményei felől is.

— Azt akarom — mondotta —, hogy mindenki mindenről tájékozott legyen, ami itt a megyén történik. Mások politikai pártállását mindenkor tiszteletben tartom, de már most meghívok mindenkit munkámhoz. Előhívom az eddig elhuzódott és sértett önértzetűeket is. A közgyűlésre akarok támaszkodni, de gondoskodom arról is, hogy kész helyzetek elé a vármegyét senki se állítsa.

— Az önkormányzat első tisztviselőjét mentesíteni kívánom a politikai és társadalmi vezetéstől, mert a vármegye poli-

tikai és társadalmi vezetését én vettem át.

Végül kijelentette, hogy népies politikát akar folytatni.

Az élénk éljenzéssel fogadott beszéd után Molnár Imre dr. a vármegyei tisztikar, Nyiri István th. bizottsági tag pedig a vármegye közönsége nevében üdvözölte a zöld díszmagyaros főispánt, aki ezután küldöttségeket fogadott.

Délben 2 órakor 300 terítékes bankett volt a Levente-házban.

Óriási izgalommal tárgyalták a köz-

Agyonverte mostohaapját egy bagaméri gazdalegény

Csütörtökön a bagaméri csendőrség telefonon jelentette a debreceni ügyészségnek, hogy gyilkosság történt a községben. Vass Pál 23 éves gazdalegény egy karóval agyonverte tanyájuk nyári konyhájában a mostohaapját, Tándé Zsigmond 42 éves gazdálkodót. A csendőrök elfogták a gyilkos legényt és megbilincselve őrzik a község házában. Az ügyészségre érkezett jelentés alap-

gyülés után a főispánnak a megye első tisztviselőjére, Fráter László alispánra tett megjegyzését. Fráter alispán eddig mindenható ur volt a vármegyében, az, hogy az új főispán most nyíltan ellene fordult, a legérdekesebb fejleményeket igéri Bihar közéletében. (m. j.)

ján dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró elrendelte a helyszíni vizsgálatot és a boncolást.

Csütörtökön délután dr. Horváth Arthur törvényszéki orvos társaságában kiutazott a helyszíni vizsgálat és a boncolás megtartására.

A gyilkosság előzményéről és annak lefolyásáról csak a vizsgálat befejezése után számolhatunk be.

Négy hónapi fogházra ítélték a fejfátolvaj debreceni kiscgazdát

Az ellopott lejjakat a rabok kosztjának megfőzésére ajánlották fel a károsultak

Hirt adott már a Független Ujság azokról a lopásokról, melyek a téli hónapokban a debreceni temetőben történtek. Vándál kezek kitördelték a fejfákat és elhordták tüzevalónak. Több mint 100 fejfát lopkodtak el a sírokról a temetőtolvajok. A rendőrség erélyes kutatást kezdett a tolvajok kézrekerítésére és elfogta id. Kovács András debreceni kiscgazdát és Kovács Antal debreceni napszámóst, akiknek lakásán sok szétfűrészelt fejfát találtak. A kihallgatások során mind a ketten beismerték, hogy többször jártak a Péterfia uccai temetőben és zsákban hordták haza a fejfákat tüzelőnek.

Az ügyészség vádat emelt a két tolvaj ellen, akiknek bűnügyében dr. Jankovich Jenő törvényszéki bíró csütörtökön délelőtt tartotta meg a főtárgyalást. A vádlottak fentartották a nyomozás során tett vallomásukat. A 70 éves Kovács András, akinek a Kut utcán háza van és a lopások idejében 56 hold szántóföldje volt, nagyon méltatlankodott, hogy törvény elé állították a fejfák miatt.

— Nem olyan nagy dolog az egész — mondta —, kár annyi munkát a törvénybeli uraknak csinálni. Pusztá temetőből vittem haza a korhadó fákát, nem kellett az már senkinek!

Bíró: Tudta, hogy a fejfák a más tulajdonában vannak, miért vette el, talán nagyon fázt, nem volt tüzelője?

— Volt nekem tüzelőm a kamrában,

de azt gondoltam, hogy legyen több. Nem loptam én, csak elvittem a fát a pusztá sírokról.

A vádlottak kikérdezése után a sértettek, Szilágyi Gábor, Fazekas Mihályné, Lovász Jánosné, öz. Bekő Jánosné, Félegyházy János, Nagy Józsefné, öz. Nagy Ferencné tettek vallomást, elmondva, hogy hozzátartozóik sírjáról lopkodták el a fejfákat és büntetést kérnek a tolvajra.

A bíró közölte a károsultakkal, hogy a lefoglalt szétfűrészelt fejfákat átvehetik.

— Nem kell az már nekünk — válaszolták —, főzzenek inkább vele a rabok számára.

A bíró Kovács Antalt és id. Kovács Andrást 4—4 hónapi fogházra ítélte fejfátlopásokért. Az ítélet ellen az elítéltek fellebbeztek, mert soknak találtak a büntetést.

Csütörtökön befejezték a kommunista bűnpör vádlottjainak kihallgatását

Kahán Gyula és 23 társa bűnpörében csütörtökön is folytatta a tárgyalást Jeney Sándor dr. tanácsa. A kihallgatások annyira előrehaladtak, hogy a csütörtöki napon már befejezték a vádlottak kihallgatását. Pénteken a tanukat kérdezik meg és valószínű, hogy a perbeszéd elhangzása után még szombaton ítélethozatalra kerül sor.



Elrendelték a hajdunánási gyilkos elmeállapotának megvizsgálását

Török István 23 éves hajdunánási gazdalegényt, aki nagy kegyetlenséggel pásztorbotjával agyonverte nevelőapját, Gál Mátyást, csütörtökön ismét kihallgatta a vizsgálóbíró. Kihallgatás után elrendelte a vizsgálóbíró a gyilkos legény elmeállapotának megvizsgálását. Az iratokat felküldték a törvényszék vádtanácsához.

— A gyomorfájás, gyomornyomás, bélsárpangás, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyelv, kábultság, fülzúgás, halvány arcszín, kedvetlenség a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által sok esetben elmúlik. Az orvosi világ a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a magyar Ferenc József vizről, mert hálunk, hogy a kitűnő eredménye változ-

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő bejelentések történtek:

Születések: Dobi István csizmadiaszegéd, leány: Irén. Gulta András fuvaros, fiu: András. Nagy Imre napszámós, fiu: István. Nagy Imre kocsis (iker): Mária és József. Csala Károly napszámós, fiu: István. Hajdu Zoltán tanító, fiu: János. Papp István ácssegéd, fiu: Lajos. Rosenfeld László terménykereskedő, fiu: István. Szőnyi Imre szabósegéd, leány: Erzsébet. Varga Sándor Máv. pályőr, fiu: Imre. Tóth Sándor földmunkás, fiu: Imre. Dr. Petrikovics László orvos, fiu: László és 1 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Szabó Sándor—B. Nagy Julia. Balló Károly—Gém Eszter. Horpáczy Lajos—Kovács Ilona.

Halálozások: Harmati Sándor g. kath. 60 éves, Pallag 44. Székes Istvánné Arva Julia r. kath. 51 éves, Géza u. 5. Konrád Árpád ág. ev. 55 éves, Rothermere u. 28. Szendrő Sándor r. kath. 77 éves, Varga u. 26. Tóth Magda ref. 3 hónapos, Tóth Gizella ref. 3 hónapos, Bellegelő 105. Balogh István ref. 5 hónapos, Bellegelő 262. Csoma Lajosné Iványi Róza r. kath. 52 éves, Nyirbátor. Molnár Sándor ref. 64 éves, Nagyléta. Csendes Andrásné Hajnal Erzsébet ref. 46 éves, Nádudvar. Szabó Margit ref. 5 éves, Ghilányi-laktanya. Kiss József ref. 77 éves, Olajútó 6.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetési mindíg eredményesek!

Tüzifa, szén
legolcsóbban
G A Á L-nál
szerezhető be.
Ispotály ucca 19. szám

**A tanár ur,
a szórakozottság
és a szerelem**

A tanár ur, kedves, szimpatikus fiatalember, most nősült, alig néhány hónapja és csakugyan úgy él kicsi feleségével, mint a galamb a párjával. Szinte ki se látszanak a nagy boldogságból, csak egymásnak élnek, emberekről, eseményekről tudomást nem vesznek, egyszóval szerelmeseik, határozottan szerelmeseik.

Nos, a szerelmi kalitkából néha már rövid időre ki-kiröppen a tanár ur, de ilyenkor sehová más-hová nem megy, mint beül a kávéházba, megszokott asztalához, átolvassa a képeket, a vicclapokat, a műszaki közlönyeket, megfejtje a keresztrejtvényeket, megiszik egy kapucint, hozzá nem szív cigarettát, mert antinikotinista és nem iszik sör-t bort, mert anti-alkoholista.

Szóval derék, csendes, igazán nagyon rokonszenves fiatalember, néha barátaival politikai vitákat tart — illendő tiszteletben tartván a felsőséget —, de ehez amugyis keveset ért. Szerény, sohasem beszél viszont saját tudományáról, amiről tanít az iskolában, pedig ahogyan nagyon ért.

A kávéházban kívül egyetlen szórakozása még a mozi, vagy a színház, rajong érte és igazán élvezi. Most is, hogy megszakitotta a mézesheteit és rövid félóra beugrott a kávéházba, első dolga volt átlapozni a helybeli lapokat és keresni kezdte a mozik műsorát. Bőngészni az újságokat, letolja a szemüvegét, aztán visszatolja, idegesen kutatja a sorokat, aztán végül is megmondja magát, felugrik és odamegy a szomszédban ülő újságírókhoz.

— Hogy lehet az kérem — kérdezi csodálkozva —, hogy a lapokban egyáltalán nincs benne a mozik műsora.

Mindenki meglepődik, aztán kijelentik, hogy talán téved a tanár ur, mert a lapok éppen aznap hatalmas hírdetéseket közöltek a mozikról, az új darabok premierje alkalmából. Elő is vesznek egy újságot és felnyitják. Már a második és harmadik oldalon ősles hírdetéseket viritják az új filmek címét.

A tanár ur meglepődik, kicsit piros is lesz, aztán lesütött szemmel, egészen szégyenkezve mondja:

— No csakugyan, tényleg benne van... De ne tessenek haragudni, hogy alkalmatlankodtam, én csak az utolsó és utolsóoldalti oldalon kerestem a műsort. Tisztán csak megszokásból, nehogy azt tessenék hinni, hogy szórakozott vagyok.

És visszaül az asztalához. Pár perc múlva visszaszól:

— Nehogy elfelejtsem, uraim,

Saját készítésű gyermek
CIPÓngeranfűt minőségben
26-29-ig P 5 —
30-35-ig P 6 —
36-40-ig P 8 —
BERKOVITS üzemből, Péterfia 37.

hány órákor kezdődik az előadás?
— Az is benne van a hirdetésben!
— hangzik a válasz.
Fél perc múlva megint hangzik a tanár ur hangja:
— No csakugyan, tényleg benne van... Már tényleg azt lehetne

hinni rólam, hogy szórakozott vagyok! Mint a vicclapbeli tanárok! Hahaha.
Hát nem kedves egy tanár, aki tanár is, szerelmes is és mégis azt hiszi magáról, hogy nem szórakozott?
(r. gy.)

Iskola öltönyre 3 mtr. gyapjuszövet P 27.—

BERGMANN és KLEIN POSZTÓÁRUHÁZA Kossuth ucca 4. szám.

A debreceni ítélőtábla felmentette báró Vay Miklós országgyűlési képviselőt gondatlanságból okozott emberölés vádjáról

Báró Vay Miklós országgyűlési képviselő, földbirtokos ellen gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt vádat emeltek az ügyészségen, mert a tiszalöki birtokán 1930-ban egy régi istálló lebontása közben kidült a nehéz vályogfal és agyoncsújtotta Fekete Gábor napszámot. A vádlottak padjára került báró Vay Miklóssal együtt a jószágigazgató, Pechán József is. A vádirat szerint elmulasztották a köteles gondosságot és nem adtak az istállólebontáshoz támasztó gerendákat hogy munkásaik védekezni tudjanak a falbeomlás ellen. Az első tárgyalást az ügyben a nyiregyházi

törvényszék tartotta meg és felmentette báró Vay Miklóst, aki igazolta, hogy nem volt a birtokán a bontás idején, hanem külföldön tartózkodott. A jószágigazgatót azonban bűnösnek mondták ki és 100 pengő pénzbüntetésre ítélték. Az ítélet végrehajtását felfüggesztették.

Az ügy fellebbezés folytán került a debreceni tábla elé, melynek Nagy Kálmán tanácsa csütörtökön tartotta meg a főtárgyalást. A két vádlott elismertelte a törvényszéken előadott védekezését és felmentést kért. A tábla helyben hagyta a törvényszék ítéletét, annak indokainál fogva.

Botrányt csinált a debreceni állomáson egy örült budapesti kereskedősegéd

Szerdáról csütörtökre virradó éjszaka a nagyállomás III. osztályú várótermében feltűnést keltett egy fiatalember, aki idegesen járkált fel és alá s minduntalan tüzet kért ki-aludt cigarettája számára az ott tartózkodóktól. Végül is már oly feltűnő volt a viselkedése, hogy értesítették a közelben posztoló rendőrt, aki a fiatalembert igazolásra szólította fel. Az megtagadta az igazolást,

majd dulakodni kezdett a rendőrrel, úgy hogy csak többen tudták megfékezni. Értelmeztek a mentőket, akik kényszerzubbonyt adtak a fiatalemberre és beszállították a klinika elmeosztályára. Ott megállapították, hogy közveszélyes örült, aki már állott is kezelés alatt. Szathmári Lászlónak hívták, budapesti kereskedősegéd, aki ez-ideig még ismeretlen okból tartózkodott Debrecenben.

Hódel Jenő debreceni Máv tanácsost szívszélhűdés érte a berettyóujfalui főispániktatáson

A Máv üzletigazgatóság és a vasutasok küldöttsége élén tisztelgett Hódel tanácsos, kihallgatása után összeesett és néhány perc alatt meghalt

A berettyóujfalui vármegyeháza csütörtökön délelőtt tragikus eseménynek volt színtere, éppen azokban az órákban, amikor Szilágyi Lajos, az új főispán a vármegyeháza kistermében küldöttségeket fogadott. A Máv üzletigazgatósága és a vasutasok is tisztelgett Szilágyi Lajos főispán előtt. A deputációt a bihari nagy familiákkal, sőt magával a főispánnal is rokon Hódel Jenő, a debreceni üzletigazgatóság tanácsosa vezette. A főispán megleghangú válasza után a küldöttség távozásban volt, amikor Hódel Jenő tanácsos a kisterem ajtajában szívéhez kapott és elvágódott a bíbor piros kókuszszőnyegen.

Azonnal hozzásietett két rokona, dr. Fényes Ákos és dr. Fényes Pál, mind-

kettő orvos, akik néhány bizottsági taggal felnyalábolták az eszméletét vesztett Máv. tanácsost, majd bevitték dr. Bölönyi István másodfőjegyző hivatali szobájába. Odasietett dr. Nagy Géza egyetemi m. tanár, közkórházi főorvos és dr. Fekete Péter tiszti orvos is, akik azonnal megvizsgálták Hódel Jenőt. Állapotát igen válságosnak találták, szélütést konstatáltak nála. Telefonáltak a mentőknek is, hogy a közkórházba szállíthassák a tanácsost, de mire a mentők kérkeztek, rövid agónia után Hódel Jenő meghalt.

Hódel Jenő már régebb idő óta nagy fokú érlelmeszedésben szenvedett csak a tavaszon épült fel beteggyábjából. A főispáni installáció eseményei annyira felizgatták, hogy szívszélhű-

— Makacs szélkrakadás, vastagbélkatarus, gyomorhaj, puffadás, vértorlás, sárgaság, aranyeres csomók, csípőfájás eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűvíz, reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve, rendkívül becses háziszser.

dés érte. A tragikusan elhunyt Máv. tanácsos alig volt 58 éves. Debrecenben a Máv. üzletigazgatóságnál teljesített szolgálatot. Mindenki szerette, becsülte. Halálával gyászba borította a Szilágyi-, a Fényes-, Nadányi-, Bölönyi-családokat és Debrecenben számtalan jóbarátját, tisztelőjét.

Bankettet adtak Verzár bázei professzor tiszteletére a debreceni egyetemi tanárok

Néhány napos vendégségre Debrecenbe érkezett Verzár Frigyes dr., a bázei egyetem tanára, a debreceni élettani intézet egykori kiváló professzora. Verzár Frigyes dr.-t egy esztendővel ezelőtt hívták meg a bázei egyetem tanszékébe és azóta ott végzi tudományos működését. Debreceni látogatása alkalmából az egyetem tanári kara az Angol Királynő fehértermében bankettet rendezett tiszteletére. A banketten számos meleg felköszöntő hangzott el, amelyre a nagyhirű professzor meleg szavakkal válaszolt. Verzár Frigyes dr. pénteken utazik el Debrecenből.

A felnöttek nyugalalmát megzavarjuk A VÖRÖSHAJU ASSZONY-nyal Hétfőtől a VIGSZINHAZBAN.

Frontharcosok havi összejövetele

Szerdán este tartották a havi összejövetelüket a frontarcosok otthonukban, ahol igen szép számmal jelentek meg úgy tisztek, mint legénységi állományú bajtársak és kedélyesen beszélgetve töltötték el az időt éjjel 1 óráig.

Ez alkalommal jelent meg először dr. Nagy István ügyvéd, alelnök, akit legutóbb választottak meg és lelkes beszéddel mutatkozott be bajtársainak. Felszó-láltak még: Buday Aladár őrnagy, dr. Serly Béla ügyvéd, Borköles Sándor igazgató-tanító és Seprényi Sándor ny. tiszthelyettes.

Az összejöveteleket havonta minden hónap második szerdáján tartják meg.

Jegyezze fel a címünket! Nyomtatvány Könyv Klisé

szükséglete beszerzésénél forduljon bizalommal hozzánk! Szépen dolgozunk és jutányos áron Nagy Károly és Társai könyvnyomda • könyvkötészet • vevőnőző intézet • üzleti könyv gyár. Klisé műintézet DEBRECEN, Ferenc József ut 49. TELEFON 20-18.

LEGJOBB INTÉZETI — MATRÁCZOK TAKARÓK — FEHÉRNEMÜEK LEGOICSÓBBAN KARDOS LÁSZLÓ NÁL

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap
Szerkesztősége és kiadóhivatala
Perenc József ut. 49. Telefon:
33—12.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos.
Előfizetési ár: egész évre 26.—,
félévre 14.—, negyedévre 7.—,
egy óra 2.40 pengő. Külföldre
ennek a kétszerese. Egyes szám
ára hétköznap 10 fillér, vasár-
nap 20 fillér.

☉ Mindentudo ☉

Ma: 1933 szeptember 15. Péntek. Pro-
testáns: Nikodém, róm. kath.: Hétf. sz.
M., izr.: Elul 24.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tüzoltók, telefon: 04.

Ügyeletes gyógytárak: Kigyó, Piac u.
33. Muraközy, Piac u. 72. Sas, Hatvan u.
70. Csillag, Árpádtér 1. Nádor, Szent
Anna 64. Szentháromság, Homokkert.
Hungária, Vargakert, K. Tóth u.

IDŐJÓSLAS:

Változó, szeles idő, továbbra is
hőszüllyedéssel és még sok helyütt esővel.

A BUDAPESTI RADIÓ MÜSORA

A műsorban nem szereplő állandó
hétköznapos közvetítések

9.45: Hírek.

11.10: Nemzetközi vízjelző szol-
gálat magyarul és néme-
tül.

12.00: Déli harangszó az egye-
temi templomból.

12.30: Hírek.

1.15: Időjárás, időjelzés.

2.45: Hírek, élelmiszerárak,
piaci árak, árfolyamok.

4.45: Időjárás, időjárás, viz-
állás, hírek.

12.00: Himnusz.

CSÜTÖRTÖK, szeptember 14.

6.45: Torna. Utána: Gramofonlemezek.
10: 1. Magyar városok: Salgótarján. 2.
Mi ujság a rádió körül. Közben: Gramo-
fonlemez. 12.05: Vásárhelyi György
zongorázik. G. Kunczi Teréz énekel, zong-
gorán kíséri Polgár Tibor. 1.30: Mándits
szalonzenekar. 4: Mai lányok. S. Bokor
Malvin előadása. 5: Budapest, óh! Kovács
Andor csevegése. 5.30: Saljapin lemez.
5.55: Helyszíni közvetítés Váraljáról. Ve-
zeti Paulini Béla. 7.05: A m. kir. 1. hon-
védegyalozás fuvószeneke. Vezényel
Fricsay Richárd. 8: A rádió külügyi ne-
gyedőrája. 8.15: Ladányi Ilona énekel,
zongorán kíséri Polgár Tibor. 8.45:
aradi Farkas Sándor és cigányzeneke a
Bodó kávéházban. 9.45: Időjárás, hí-
rek, időjárásjelentés. 10: Melles magyar
vonósnégyes. 11: Gramofonlemez.

Társadalmi események Már naptára SZEPTEMBER 15.

— Tanévnyitó istentisztelet. Az ágos-
tai hitvallású népiskola tanévnyitó isten-
tisztelete szeptember 15-én, pénteken dél-
előtt 9 órakor lesz az ág. h. evangélikus
templomban (Miklós u. 3. sz.) igehírde-
téssel. Prédikál: Pass László lelkész.

— Tanévnyitás a Kollégiumban. A re-
formátus Kollégium 1933. évi szeptember
hó 15-én délelőtt 10 órakor a Nagy-
templomban tanévnyitó istentiszteletet
tart. Az istentisztelet sorrendje: 1. Fenn-
álló ének: 63. dics. 1. vers: Jövel Szent-
lélek... 2. Gyülekezeti ének: 63. dics. 2.
és 3. vers. 3. Imádkozik: dr. Nagy Sán-
dor gimnáziumi tanár. 4. Záróének: 245.
dics. 10. vers: Dicséret, dicsőség...

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1908 SZEPTEMBER 15. CSÜTÖRTÖK.
Debrecen ünnepélyesen fogadja az
aradmegyei hadgyakorlatról — Frank
Liberius tábornok volt a gyakorlat
vezetője — hazatérő öreg bakákat.

1913 SZEPTEMBER 15. HÉTFŐ. Lap-
szünet.

1923 SZEPTEMBER 15. SZOMBAT.

— Tanévnyitó a zsidógimnáziumban. A

zsidó reál-gimnáziumban az iskolai év ün-
nepélyes megnyitása pénteken, 15-én reg-
gel 9 órakor lesz a hitközség tanácsster-
mében. Az ünnepségen a szülőket is sze-
vesen látja az igazgatóság.

— Évnyitó a Dóczyban. A Dóczy-intézet
évnnyitó istentisztelete szeptember hó
15-én, pénteken délelőtt 10 órakor lesz a
Kistemplomban. Ez ünnepélyes évnyitá-
sra a szülőket, egyházi és világi hatóságok-
kat ez uton is meghívja az intézet igaz-
gatósága.

SZEPTEMBER 16.

— A Magyar Turista Egyesület debre-
ceni osztagja 16-án, szombaton este fél
8 órakor az Angol Királynő zöld-terme-
ben választmányi ülést tart, melyre a vá-
lasztmány tagjainak figyelmét ezuton is
felhívjuk. Az ülésen az osztagot érdeklő
fontos kérdések, továbbá kirándulási ter-
vek és a folyó évi Mátraházán október
1-én megtartandó vándorgyűlésen részt-
vétel kerül megbeszélésre. Az egyesület
egyébként folyó évi szeptember 17-én,
vasárnap a Vámospercs mellett lévő
Buzita-tanyára rendez kirándulást, ahol
nagy kiterjedésű fenyőerdőség van. A ki-
ránduláson résztvehetnek az osztag tag-
jai, valamint vendégeket is szívesen lá-
tunk. Indulás Debrecenből reggel 8 óra
42 perckor Vámospercsig, onnan gyalog-
lás kb. 1 óra, visszaérkezés Debrecenbe
déltűn 16 óra 36 perckor, esetleg este
21 óra 23 perckor. Utiköltség tagoknak
oda-vissza 1 pengő 60 fillér, nem tagok-
nak 2 pengő 40 fillér. Étkezés háztűsák-
ból. Jelentkezni lehet Springer József
titkárnál, vagy Szeremley Ila vezetőnél.

— Izraelita istentisztelet a Deák Fe-
renc uccai templomban: Pénteken este
szombatköszöntő ima öt óra ötven per-
ckor. Szombaton reggel hét, délelőtt fél-
tizenny, déltűn öt és este szombat ki-
menetele hat óra negyven perckor. A Ká-
pólnási uccai templomban szombaton reg-
gel egynegyed nyolc, déltűn fél öt óra-
kor bibliai magyarázat. Vasárnap reggel
Szelichosz mindkét teimplomban négy
órákor, hétfőn és kedden reggel fél hat
órákor, szerdán erev Roshasonoh Zechor-
b'risz szelichosz hajnali négy órákor. —
Hétköznapokon este hat óra husz per-
ckor.

— Istentisztelet ideje az orth. izr.
templomban: Péntek déltűn 5.42, szom-
bat reggel 7.30, d. u. 5 órákor. Szombat
kezdeté pénteken d. u. 5.32, szombat ki-
menetele szombat este 6.40 órákor. Sze-
lichesz vasárnap és szerdán reggel 4 óra-
kor, a többi napokon 5 órákor.

— Dr. Vargha Elemér helyettes-pol-
gármester a berettyóújfalui installáción.
Dr. Szilágyi Lajos főispán installációjára
Debrecen sz. kir. város képviselőtűben dr.
Vargha Elemér helyettes-polgármester
tegnap délelőtt Berettyóújfaluba utazott
a város autóján. A helyettes-polgármes-
ter az installációra Debrecen egyik disz-
ruhás hajdúját is magával vitte.

— Hatóságilag fertőtlenített tan-
könyvek minden iskolába féláron
kaphatók Kultura Antikvárium, Szent
Anna 3.

Országos iparoskongresszus megren-
dezését határozzák el Debrecenben.

Hatodszorra sikerűl — marólyuggal
— az öngyilkosság Kiss Sándorné 42
éves földmivesnének, aki akasztással,
kutbaugrással, ereinek felvágásával,
zsirosszódával, nyakának elvágásával
próbált azelőtt öt ízben megválni az
élettől.

— A Dóczy ieánygimnáziumban
testnevelő és ritmikus torna tanfolyam
15-én déltűn 4 órákor kezdődik.

— Eg egy borsodi falu. Miskolcraól je-
lentik: Az abaujmegeyi Selyep községben
csütörtökön óriási tűzvész pusztított. A
tűz délelőtt fél-tizenkettő tájban keletke-
zett, amikor az egyik gazdának kigyulladt
egy szalmakazla. A nagy szélben, amely a
tűz kiterésének időpontjában támadt, a
lángok nagy gyorsasággal elharapódtak
és rövid idő alatt már több ház állott
lángban. A község a miskolci, szerencsi,
valamint a környező községek tűzoltósá-
gait hívta segítségűl. A vízhiány az oltást
csaknem lehetetlenné tette, úgy hogy
csupán a tűz towaterjedését igyekeztek
meggátolni. A lángokban álló 40 ház le-
égett. A kárt még nem lehetett megállá-
pítani. Elpusztult a gazdák egész ter-
mény- és takarmánykészlete s egész ingó
vagyonuk. Emberéletben nem esett kár.
A megindult nyomozás eddigi megállá-
pításai szerint a tüzet játszódozó gyer-
mekek okozták.

— Ipari Vásáron kiállított Stern-
féle fajdinnyék nagy választékban
Kozárnál, Hatvan ucca 2.

— Megint garázdálkodnak a besurranó
tolvajok. Huttman Márton, Galamb uc-
ca 10, szám alatt lakó cipészmeister je-
lentette a rendőrségen, hogy amíg né-
hány percre eltávozott lakásából, valaki
ellopta husz pengőt tartalmazó pénztárcá-
ját, amelyet az asztalon hagyott. — Fe-
hérvári István Hajnal ucca 27. szám
alatti lakásáról harminc pengő értékű fe-
hérneműt loptak el. A rendőrség meg-
indította a nyomozást.

URÁNIA

Telefon 32—51.
MA UTLOJARA

BRIGETTE HELM

nagysikerű alakítása:

EGY A SOK KÖZÜL
c. filmben. Partnere: Gusztav Diessl.

Kisérő:

MINDEN CSAK KOMÉDIA
Paul Hörbiger-Lee Parry.

Előadások kezdete: fél 5, 7 és 9.30
órákor.

Nagy bankrablás Antwerpenben

Budapest, szeptember 14. A buda-
pesti főkapitányságra ma este Antver-
penből rádiógram érkezett, amely szer-
int Antwerpen közelében az ország-
uton egy 4 üléses Minerva autót el-
loptak. Az autótolvajok a lopott kocsin
Antwerpenbe robogtak és behajtottak
a Rue de Leopold ucca 12. sz. alatt
levő bankba és onnan 250 ezer fran-
kot elrabortak. A rablók tettük végre-
hajtása után elmenekűltek. A belga
rendőrség az összes külföldi országok-
ban köröztteti a vakmerő rablót s a
nyomozás munkájába bekapcsolódik
a budapesti rendőrség is.

— Megnyűlt Sréter Irén fonal- és
kézimunkaűzelete, Piac ucca 10.

— Tankönyvek, mindennemű is-
kolaszerek nagy választékban Gár-
dos könyvesbolt és papíráruházában,
Püspöki palota.

A felnöttek nyugalmát megzavarjuk
A VÖRÖSHAJU ASSZONY-nyal
Hétfőtől a VIGSZINHAZBAN.

— Böröndöt, retikűlt, aktatáska
legolcsóbban a készítőnél, Feuerman-
nál vehet, Piac u. 26. Passage.

— Keresztmegáldás a Nyilastelepen. A
nyilastelepi katolikus hívek jelentős ál-
dozatkézséggel diszes keresztet állítot-
ta fel az ujonnan épűlt iskola udvarán,
amelynek ünnepélyes megáldása vasár-
nap, szeptember 17-én reggel 9 órákor
lesz fényes külsőségek s a katolikus hí-
vek kivételesen nagy érdeklődése mellett.
A szertartást s utána a tábort misét
Mellau Márton pápai prelátus, ap. hely-
nök, igazgató tartja s ugyancsak ő mon-
dja a szentbeszédet is. Résztvesz a ke-
resztmegáldáson dr. Ruffy-Vargha Kál-
mán felsőházi tag, az egyházközség vi-
lági elnöke is.

VENNI AKAR VALAMIT?

A Független Ujság hirdetése
biztosan hozzájuttatja a ki-
vánt tárgyhoz.

ÉLŐHALCSARNOK

HAL- ÉS VADKERESKEDÉS

Csapó u. 39. ☞☞☞ Telefon: 13-13.

Cseh motoros elsüllyesztett a Dunán egy román személyszállító gőzöst

Bukarest, szeptember 14. Braila kikötője közelében a Dunán ma reggel végzetes hajószerecséltenség történt. A Cetatea Alba nevű román személyszállító gőzös összeütközött a nyílt Dunán az M. 4. nevű cseh motoros teherhajóval, amely nem tudott már kitérni a gőzös útjából.

A személyszállító gőzös pillanatok alatt elsüllyedt. Az utasok fejvesztve menekültek a mentőcsónakokba. Még nem lehet tudni, hogy a szerencsétlenségnek hány halálos áldozata van. Eddig két mentőcsónaknak sikerült partot érnie.

A személyszállító hajó teljesen elütni a hullámokban. A cseh hajó szintén súlyos sérüléseket szenvedett és csak nagynehezen tudják szivattyuk révén a víz színén tartani.

Francia-orosz katonai és gazdasági szövetség

Páris, szeptember 14. A „Presse Associée” című hírszolgálati ügynökség, amely általában csak a francia kulturpropagandával foglalkozik, tegnap este azt a szenzációs hangzó közleményt juttatta el a lapokhoz, hogy Herriot oroszországi útján Litvinov külügyi népbiztossal kidolgozta a francia-szovjet-orosz katonai és gazdasági szövetség tervét, amelyet Moszkvából diplomáciai futár vitt meg a francia külügyminisztériumba és azt a legközelebbi minisztertanács a legszigorubb titokban fogja tárgyalni.

A katonai szerződés minden fegyvernemre vonatkozik szárazon, vizen és a levegőben, a gazdasági szövetség pedig főleg petróleumra, szénre, drágakövekre, textilárakra és parfümárakra terjedne ki.

A szerződésben köteleznék magát a szovjetkormány, hogy elismeri a háborúelőtti tartozásokat s ilymódon biztosítaná a maga számára a francia piacot új kölcsönök kibocsátása céljából.

Ez a jelentés nagyon valószínűtlenül hangzik és a párisi sajtóban nem talált hitelre. Mindenesetre csodálatos, hogy ez a távirati ügynökség, amelyet részben a francia kormány finanszíroz és helyisége ugyanabban a házban van, mint a félhivatalos Havas-ügynökség, ilyen hirt egyáltalában közrebocsát-hat.

Lakót szeretne házába

Hirdessen a Független Ujságban. A hirdetés biztosan meghozza a régen üresen levő lakásba a lakót.

A Margit-fürdő nyitva van.

Szentmisék a külsőségek iskolájában. A plébániai hivatal ezúton is közli a katolikus hívekkel, hogy vasárnaptól kezdve minden vasárnapon és párencsolt ünnepen pontban 10 órai kezdettel szentmise lesz a csapókerti, a homokkerti és a nyilastelepi iskolakápolnáknak, minden alkalommal szentbeszéddel. Az elmúlt év folyamán is rendkívüli érdeklődés mutatkozott ezek iránt a szentmisék iránt s a hívek teljes mértékben megértették és honorálták a lelképásztorkodó papság elgondolását. Az egyes szentmiséket ez idén is felváltva látják el a piarista társház tagjai és világi papok. Ezen kívül Nagymacson és Nagyszepesen az állami iskolában havonta egyszer szentmisét mondanak, Pallagon pedig minden hónapban kétszer lesz szentmise.

RÓZSA LILLY és KATÓ mozgásművészeti iskolájában a beiratkozások megkezdődtek. Széchenyi ucca 32. Telefon 21-54.

Mit nyújt a badeni Gutenbrunn-szsanatórium vendégeinek? A modern komfortos hotel minden kényelmét, a tökéletes szanatórium kitűnő orvosait, a legújabb és legmodernebb orvosi berendezéseket. A házba bevezetett kénforrások. Szívostály. A legjobb uri társaság. Világhírűkonyha, individuális diéta. Mérsékelt árak. Pengőbefizetés. Budapesti irdó: VIII., Kisfaludy ucca 5.

Iskolakönyveit már most megvásárolhatja ujonnan vagy használtan (használt könyvek félárban) Antalfy József könyv- és papirkereskedésében.

Ellopták a bőrdíjait a vonatból. Erdélyi Mihály theologus Budapest felől jött Debrecenbe az éjszakai vonattal. Utközben elaludt és csak Kisujszállásnál ébredt fel, ahol megdöbbenve látta, hogy két utazóbőrdíjait, amelyben ruhái és értéktárgyai voltak, ellopták. Debrecenbe érve azonnal jelentést tett a rendőrségen, ahol nyomozást indítottak a tettes kézrekerítésére.

Szegedi paprika különlegesség állandóan nagy raktára Lindenfeldnél, Degenfeld tér 7.

Iskolaruhák legolcsóbban a Debreceni Férfi-, Fiúruha Áruházban Weisz Sándornál, Csapó ucca 10.

Férfivá változott Budapesten egy nő — amint halála után kiderült. Budapestről jelentik: Nemrégiben fuldoklási rohamok között meghalt Tóth Márta, az Acél- és Evőeszközművek portásnője. A rendőrség a hirtelen haláleset miatt boncolást rendelt el és a boncolásnál kiderült, hogy a portás, aki 50 éven keresztül mint nő élt, valójában férfi. Harminc éven keresztül volt a gyár szolgálatában, előbb mint munkásnő, később mint raktárosnő. Zárkózott életet élt, senkivel sem barátkozott, 30 év alatt ötször sem hagyta el a gyár épületét. Egy munkásnővel élt együtt, a plettyáskedvűek azt mondták a portásnőről, hogy szerelmes a lakótársába. Nagy meglepetéssel fogadta a rendőrorvosi vizsgálat eredményét az elhunyt nő édesanyja, ő megesküdött volna rá, hogy gyermeke leánynak született, leányiskolába járt, mindig leányokkal barátkozott. Orvosi vélemény szerint ez lehetséges és ebben az esetben Tóth Márta szervezetében az idők folyamán bizonyos elváltozások következtek be. Ezt alátámasztja az a körülmény is, hogy Tóth „Márta” magabazárkózott, emberkerülő életet élt, talán szegyezte azt, ami vele történt.

Cserépkályhák állandóan nagy választékban. Átrakások Hardtmuth-rendszerre, tisztítást, javítást olcsón vállal Gönczy kályhásmeister, Csapó ucca 19. Telefon: 25-68.

Megnyílik a zeneiskola. Debrecen sz. kir. város 72 éves multra visszatekintő zeneiskolájában már 18-án, hétfőn megkezdődnek az előadások. Beiratkozni lehet minden délelőtt 9—1-ig. A zeneiskola felöllel jóformán minden tanszakot és melléktanszakot. Tandij havi 10 P, csak melléktanszakokra iratkozóknak 3 P. Beiratási díj 5 pengő.

Zálogcédulát, használt butorokat, ingóságokat veszek, hívásra házhoz megyek. Áruközvetítő, Degenfeldtér 8.

Erőszakoskodott és lelőtte szerelmét egy kereskedő. Sashalomról jelentik: Földi János rákosszentmihályi kereskedő már régóta udvarolt Gerner Margitnak. A 26 éves férfi és a 21 éves leány tegnap együtt volt színházban, majd kávéházban. A kereskedő sokat ivott és amikor éjfél után hazakísérte a leányt, erőszakoskodni kezdett vele. A leány ellenkezett, mire a kereskedő elővette revolverét és kétszer a leányra lőtt. A golyók a leány hasába furódtak és a hátán jöttek ki. Gerner Margit összeesett. A lövöldözésre a szomszédos házból kirohantak az emberek és kapakkal, ásókkal támadták a merénylőre, aki több sebből vérezve hazavaszorgott rákosszentmihályi lakására. A mentők onnan a Rókus-kórházba szállították, míg a leányt a Horthy-kórházba vitték. Mindkettőjük állapota életveszélyes.

Bélyeggyűjtők! Michel „Európa” 1934 bélyegkatalogus megjelenet, Springer könyvüzletében már kapható.

Feladásért 15 napi fogház. A debreceni törvényszéken csütörtökön vonta kérdőre Jankovich Jenő ár. bír. Kovács Sándorné munkásasszonyt, akit azzal vádoltak, hogy a télen szemet és fát lopott Rekényi Zsuzsánnával együtt. Álkulccsal hatoltak be Klein Zoltán és Atlasz Ignác cipőkereskedők kamrába és kosárral horrták el a tüzelőt. A tárgyaláson csak Kovácsné jelent meg, aki elmondotta, hogy ő ártatlan a lopásban. Albérlője, Rekényi Zsuzsánna lopta a fát, őt pedig, hogy ne tudjon sikeresen tiltakozni, leittatták és ujon állították a fászincék folyosójára. A bír. bünösnek mondtotta ki Kovácsné és mint tettestársat a lopásban, elítélte 15 napi fogházra. Az ítélet jogerős.

Vegy- és gallértisztítás legszelbber és olcsón Budapesti képv. Kossuth u. 15. Ugyanott törtarany beváltás.

Frohner uj kezelés alatt, Kóser éttermében iskolai szezonra abonenek olcsó árban kapnak teljes ellátást is.

Mazsola, szép, világos, 1 P 40 kilója Lindenfeldnél, Degenfeldtér 7.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Rohamosan terjed a halálos álomkór-járvány. Newyorkból jelentik: Az álomkór-járvány St. Louisban rohamosan szedi áldozatait. Most már 135 a halottak száma. A városban legutóbb felállított járványkutató intézetben kétszáz orvos lázasan folytatja a munkát annak a szérumoltásos rendszernek kidolgozása céljából, amellyel majmokon állítólag sikeres kísérleteket végeztek. A ragály átterjedt Cansas Cityre is, ahol a halálesetek száma rövid idő alatt 26-ra emelkedett. — Kopenhágából érkezett jelentés szerint az Izlandhoz tartozó Westmanszigeteken is álomkór tört ki. Eddig 10 megbetegedést állapítottak meg. Ez a súlyos betegség Izlandban eddig teljesen ismeretlen volt. Az orvosok azon a véleményen vannak, hogy a megbetegedést a B-vitamin hiánya okozza.

Gyomor-, bél- és anyagcserebetegségeknel a természetes „Ferenc József” keserűviz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek.

Kulturerber sajtót, vaját fogyaszt. Ebbeli igényét kielégítheti az Alpesi sajt-, vajcsarnokban, Piac u. 16.

„Bocskay”-nál vásárolhat legelőnyösebben kifogástalan használt tankönyveket és egyéb iskolai cikkeket (Hatvan ucca 15.).

A Bikur-Cholim Egylet imaházában tartandó főünnepi istentiszteletre imaszéki jegyek válthatók Angyal Ferenc üzletében Csapó u. 19., vagy Sichermann Sámuel üzletében Csapó u. 37. sz. alatt. Elnökség.

Sztepanov uriszabó, Rothermere ucca 38. Öltönyöket készít olcsón, elsőrendű munkával.

SPORT

DÖNTETLENRE VÉGZETT AZ UJPEST-BOCSKAY KOMBINÁLT

Bukarest, szeptember 14. (MTI.) Az Ujpest-Bocskay vegyescsapat csütörtök esti bukaresti mérkőzése csak félsikert hozott. A mérkőzés eldöntetlenül 2:2 arányban végződött, az I. osztályu Venus csapatával szemben.

Az első féldőben a Venus vezetett 2:0 arányban, a második féldőben azonban a nagyobb technikájú magyar csapat került felszínre s Vincze két góljával kiegyenlített. A mérkőzést hat ezer ember nézte végig. A magyar csapat játéka nagy tetszést aratott.

BUDAPEST-ZÁGRAB 4:1

Zágráb, szeptember 14. (MTI.) Budapest-Zágráb 4:1 (1:0). 6000 néző előtt, villanyvilágítás mellett játszották le a Concordia pályán a mérkőzést, amely a budapesti csapat megérdemelt győzelmével végződött.

VALGATOTTBAN

A VALGATOTTBAN

Budapest, szeptember 14. (MTI.) A svájciak ellen szeptember 17-én, vasárnap kiálló magyar válogatott labdarugó csapat csütörtökön délután a Hungaria uti pályán tréningmérkőzést tartott a Phöbus együttesével. A válogatott csapat 5:1 (1:0) arányban győzött. Különösen a csatársor olyan lendülettel s megértéssel játszott, amelyet tőle már régóta nem láttak. Toldi helyett a válogatott csapatban Molnár játszik balösszekötőt.

Szabványos

lőlapok

olcsón beszerezhető

Nagy Károly és Társai
könyvnyomdájában
Ferenc József ut 49.

Telefon 20-18.

GÖRBE TÜKÖR

LASSU VIZ PARTOT MOS

A főnök rászól a könyvelőjére:

— Borzasztó lassan könyvel maga, Kovács ur. Mindent ilyen lassan csinál?

— Nem kérem. Kifáradni például rendkívül gyorsan szoktam.

AMERIKABAN REND VAN

A texasi rendőrségen izgatott ember állít be a serifhez:

— Tegnap bejelentettem, hogy ellopták az órámat. Nos, tévedtem. Nem lopták el, csak otthon felejtettem. Hagyják abba a nyomozást.

A serif átlapozva az aktákat:

— Ezt előbb kellett volna bejelentenie. Most már késő, mert a tettest elfogtuk.

BALSEJTELEM

— Mi akarsz lenni, kisfiu, ha megnősz, katoná?

— Igen, de félek, hogy nem vesznek be.

— Miért?

— Mert én nem kisfiu vagyok, hanem — kislány.

Iparosok,
kereskedők

rendelőket,
vevőket találnak
ha lapunkban

hirdetnek!

•SZÍNHÁZ•MOZI•
•HANGVERSENY•

SZÍNHÁZI IRODA KÖZLEMÉNYE:

A titkári hivatal a színháznál naponta d. e. 8—9 között és d. u. 1/2-től 3-ig a bérlőközönség rendelkezésére áll. A közönség mindennemű kívánságát telefonon is készséggel elintézi (aut. 25—45.) a titkári hivatal.

◆◆◆

A „Színpartoló Egyesület” felhívja igen tisztelt tagjainak szives figyelmét a színház közeli kapunyitására. A bérletek gyűjtése már kezdetét vette és Angyal Dezső titkár már megindította ezirányú tevékenységét. Tagjaink, ha kiegyenlítik az egyéves tagsági díj fejében megállapított 2 pengő, így az amugyis lényegesen mérsékelt bérleti árakból 25 százalékos külön engedményt kapnak. — Ugyanilyen kedvezményt élvezhetnek mindazon ujonnan jelentkező tagok, kik a 2 pengő tagdíjat befizetik. Oly messze-menő kedvezményt jelent ez, hogy bizonyára sok új tag fog most jelentkezni, hogy a tagdíj ellenében igen lényeges kedvezményt megszerezhesse.

◆◆◆

MOZI

ÉGI HADSEREG

A filmtechnika és az emberi alkotóerő valóságos csodája ez a film. Az emberi tudást és hatalmat mutatja be, amely birtokába vette a levegőt és keresztülzsell a semmséget. A gép a főszerelője ennek a filmnek, a Gép, amely ma már birtokába vette a világot és uralja az eget és a földet.

A világ leghíresebb légi flottája, az olasz mutatja be bravuros produkcióit, amelyek bámulatbaejtik a nézőket. Gyönyörű tájfelvételek kápráztatnak el s a mese, ami a film köré szövődik, eredetiségéből és finom színeiben már maga is frappáns. Az olasz filmszínészek tökéletes alakításokat nyújtanak, sokoldalú és minden vonalában kitünően aláfestett játékkal.

A Híradók, amiket a Vigaszínház-mozi még bemutatott, frissek és elevenek.

◆◆◆

BRIGITTE HELM
AZ URÁNIABAN.

Csütörtökön este Brigitte Helm új filmjét mutatta be az Uránia. Ez a kissé unalmasan részletező film nem találta meg az utat a közönséghez. Brigitte Helm sem tudta magával ragadni a nézőket, tulságosan hideg volt ebben a szerepben. Egy modern hivatalnokleányt alakít, akit az örvénylő éjszakai élet a születése napján tipor a sárba, ahonnan csak a gyermek emeli fel. Gustav Diessi, Brigitte Helm partnere jó alakítással igyekezett elevenebbé tenni ezt az „Egy a sok közül” című filmet.

A kíséző műsornak hirdetett „Minden csak komédia” című vígjáték ellenben kedves ötletességgel fűszerezett meséjével, parádés szereposztással — Paul Hörbigerrel az élén — jól szórakoztatta a közönséget. Az Uránia új műsora mintha nivósüllyedést jelentene az eddig bemutatott filmekkel szemben. Pedig kár megváltoztatni azt az irányt, mely az Uránia eddigi programját jelentette. Debrecenben nemcsak érdemes jó filmet hozni, hanem csakis azt szabad, mert csak a jó kép jelent ma már üzletet a mozinak s elfogadható szórakozást a közönségnek.

KÖZGAZDASÁG

GABONATÖZSDE.

Eladások:

Buza: 300 q ftiszai (80) 7.85 ppar., 300 q ftiszai (80) 7.80 pp., 150 q ftiszai (80) 7.75 pp., 150 q ftiszai (80) 7.75 pp., 300 q tiszai (80) 8.30 pp.

Határidőüzlet:

Buza: október 7.95, 94, 86, 83, 82, 72, zárlat 7.70—72, március 9.16, 10, 06, 00, 02, 8.99, 88, 85, 84, zárlat 8.84—85.

Rozs: október 5.10, 05, 08, 01, 08, zárlat 5.00—08, március 6.12, 10, 17, 03, 00, 5.98, 96, zárlat 5.98—6.00.

Tengeri: május 7.72, 71, 74, 76, 72, 71, 76, zárlat 7.76—78.

Készárúüzlet:

Buza: tiszai 77 kg. 7.80—8.05, 78 kg. 7.90—8.15, 79 kg. 8.00—8.25, 80 kg. 8.10—8.35, ftiszai 77 kg. 7.40—7.55, 78 kg. 7.50—7.65, 79 kg. 7.60—7.75, 80 kg. 7.70—7.85.

Rozs: pestv. 4.55—4.65, egyéb rozs 4.60—4.70, tak. árpa I. 6.25—6.35, zab I. 6.80—7.00, tiszai tengeri 6.90—7.00, egyéb tengeri 6.90—7.00, korpa 4.65—4.75.

A készárúvásáron buza és rozs nem változott, zab 10, tengeri és korpa 5 fillérrel drágább.

HIVATALOS

VALUTAARFOLYAMOK

1 angol font 18.40—18.80, 100 cseh korona 16.95—17.07, 100 dinár 7.80—8.30, 100 dollár 394.00—404.00, 100 lei 3.42—3.46, 100 lira 29.90—30.20, 100 német márka 135.70—136.60, 100 csztrák schilling 77.50—80.50, 100 svájci frank 110.70—111.40.



Vécsey Leó fordította

(82)

Aznap éjszaka nagyon szomorú társasággá verődve igyekeztünk hazafelé a sűrű ködben. Rettenetes volt így, eredmény nélkül elhagyni azt a helyet, ahol Weymouth utolsó bátor küzdelmét vívta. Rettenetes volt a gyámoltalanságunk s bár azt hiszem, kristálytisza időben sem tehetünk volna semmit, mégis úgy éreztem, hogy ez a sűrű köd is csak újabb ellenségünk.

De még annyi mindent kellett elintéznünk, hogy akarva-akaratlan, felednünk kellett ezt a szomorú éjjelt.

Itt van például Karamanéh... Karamanéh és az öccse sorsa. Rövid tanácskozás után elhatároztuk, hogy egyelőre valamelyik hotelben helyezük el őket.

— És én majd intézkedni fogok, — suttogta nekem Smith, mert a leány szakadatlanul figyelt minket, — hogy azt a helyet éjjel-nappal figyeljük.

— Csak nem gondolod...

— Petrie! Én nem bírom elhinni,

hogy Fu-Manchu halott, míg a saját szememmel nem látom!

Elszállásoltuk hát a gyönyörű leányt és testvérét. És nem fogok beszélni újból a mérgezett pincékről, a derék és bátor tüzoltókról, akik gázmáskkal arcukon hozták ki onnan azokat a szerencsétleneket, kik eleven halotti leplükbe oly borzalmasan be voltak burkolódzva...

Karamanéh sok mindent elmondott dr. Fu-Manchuról, de önmagáról keveset beszélt.

— Mi vagyok én? Hát az én történetem érdekelhet valakit is? — mindig ez volt a válasza, ha a személyéről kérdezősködtünk.

És hosszú, fekete pilláit bársonyos szemére csukta.

... Megtudtuk tőle, hogy a kínai Angliába kerekelt hét banditát hozott magával. Olvasóim emlékezhetnek, hogy im alaposan megfogyasztottuk ezeknek a burmai zsványoknak a számát. Valószínűleg csak egy maradt belőlük életben Angliában. Ezek a gazfickók állandóan a windsori ház-

ban vagy annak közelében tartózkodtak.

A doktor többi embere és szövetségese pedig a keleti negyed különböző részeiben állomásozott. Shen Yan opium-barlangja volt itt a főhadiszállásuk. A hajóroncsot csak olyan veszedelmes kísérletezéseire használta fel Fu-Manchu, amiket nem akart lakóházak közelében végezni.

Különös, de érthető bizonytalanságban töltöttük a tragédiát követő napokat.

Élénken emlékszem még arra a szomorú jelenetre, amikor szegény Weymouth otthonába ellátogattunk. Ekkor ismertem meg a felügyelő bátyját. Nayland Smith részletesen beszámolt neki a derék ember halálos küzdelméről.

— Ott künn a ködben — fejezte be szomorúan, — mindez mégis oly valószínűtlennek látszik.

— Bárcsak úgy lett volna!

— Bizony, Mr. Weymouth! Az öccse mindenesetre bámulatraméltóan harcolt! Ha csak azt nézzük, hogy megszabadította a világot Fu-Manchutól, életét hasznosan végezte!

James Weymouth némán, elgondolkozva szívta pipáját. A kis villa csendes és elhagyatott volt. És mintha valami dermesztő, félelmetes árnyék borult volna rá.

— Két dolog van, amit nem értek, sir — szólott Weymouth. — Mit jelent az a rettenetes nevetés, amit a folyamrendőrség felügyelője hallott a ködben? És hol vannak a holttestek?

Karamanéh, aki mellettem ült, megborzongott ezekre a szavakra. Smith abbahagyta a nyugtalan járkálást és ránézett a leányra. Mostanában barátom még jobban lefogyott és még nyugtalanbb volt, mint valaha. Barna, napsütötte arca néha annyira sovány-

nak látszott, mintha sorvadásban lenne, szürke szeméi lázas fényben ragyogtak.

— Ez a hölgy felelhetne az első kérdésére, — felelt. — Ő az öccsével együtt Fu-Manchu házában élt. Egyébként Mr. Weymouth, Karamanéh, mint ahogy a neve is mutatja, rabszolganő volt.

Weymouth alig leplezett bizalmatlankodással nézett a gyönyörű, szomorú arcra.

— Ön nem úgy néz ki, mint aki Kinából jött, Miss, — fordult a leány felé, önkéntelen csodálkozással a hangjában.

— Nem vagyok kínai, — felelte Karamanéh. — Atyám tiszta bedawee volt. De az én történetem nem fontos... Mikor az ön testvérét, Weymouth urat és Fu-Manchut elnyelte a víz, Fu-Manchu injekciós tűt tartott a kezében, amiben rettenetes méreg volt. A nevetés azt jelentette, hogy a tü elvégezte munkáját. Az ön öccse megőrült!

Weymouth elfordította arcát, hogy elrejtse felindulását.

— Mi volt a tüben? — kérdezte aztán rekedten.

— Olyan valami, amit kínai mocsarakban tenyésző állatok mérgeből állított össze, — felelte a leány. — Megőrjiti az embert, de nem mindig okoz halált.

— Még ha ép maradt volna az elméje, akkor sem nagyon menekülhetett volna meg, — jegyezte meg Smith. — Messze volt az a hely és a köd pedig áthatolhatatlan volt.

— És mivel magyarázza meg azt, hogy egyik holttestet sem találták meg?

(Folytatjuk)

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög, két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR, VASARNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Uzenet hirtetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Ferenc József ut 49. sz. • Telefon: 32-12,

Házasság

Házasságának közvetítésével bizalommal kereskedő Hegedűsnét, Fehérműi kegye képviselője. Piac hetven. földszinten. 1922

Levelezés

Reprezentáns urinő elegáns lakással vagyonos középkorú urival felvételt keres. Leveleket teljes címmel kiadóban „Vigözvegy” jeligére. 1920

Legnagyobb nagyhatalom a tudás! Tankönyvek az összes iskolák részére kaphatók használatban is. Vétel, csere Springer könyvüzletében, a Főútcán.

Bethlen ucca 30. előtt péntek délután 4-kor — „Megértő” várom. 1927

Bohém fiatal színész dísztingvált urihölgy ismeretséget keres. Leveleket „Nászinduló” jeligére a kiadóba. A-1

Betöltendő állás

Megbízható jó bizonyítvánnyal ügyes minden felvétetik. Arany János ucca 19. 1924

Jó megjelenésű zletszerzők nők is, magas jutalékkal és fix-szel azonnalra felvétetnek. Jelentkezés a Debreceni Ujság kiadóhivatalában, Kossuth u. 3. délelőtti órákban. 2930

Állandó keresethez juthatnak agilis urak. Cím a Független Ujság kiadóhivatalában.

Fodrászsegéd jó munkás szolid, aki mint önálló üzletvezető vidéken alkalmazást nyerhet, százalékra is dolgozhat. Bővebb felvilágosítást nyújt a kiadóhivatal. 3116

Egy ügyes kézimunkásnőt férfiszabóshoz keresek. Moskovits, Piac u. 41. 1925

Főzést önállóan értő szakácsnőt jó bizonyítványokkal fogadok. Hunyadi 24. emeleten. 1908

Keressék férfi jó munkás fodrászsegédet kisegítőnek. Rothermere u. 3. szám, udvarban. 3121

Egy mindenféle főzőnő hosszú bizonyítvánnyal felvétetik. Dr. Barabás, Szent Anna u. 10., félemelet. 1926

Állást keresők

Órakovnyelést déli vagy esti órákban olcsón végez vállalati könyvelő. Cím a kiadóban. 248

Perfekt házvezetőnő, aki kitünően süt, főz, varr, uradalomba, gazdaságba állást keres, esetleg helybeli urival családnál. Sesztina u. 4. 149

Otthon elvégezhető írásbeli munkát magyar, német levelezést, fordítást, másolást vállalok. — Ugyanott 1-2 személy részére tisztán kezelt izletes kóser házikoszt kiadóra is kapható. Kardos, Jókai ucca 36. szám.

Nagy helyi ismerettségű biró volt kereskedő izr., ki a magyar és német nyelvet egy szóban, mint írásban teljesen bírja, keres mellette belépésre raktárnoki, felügyelői, pénzeszedői vagy bármilyen más állást. Referenciákkal szolgál. Hajlandó próbaidőre is elmenni. Kardos, Jókai ucca 36.

Német nő, perfekt főzőnő, kitünően varr, állást keres. Sesztina u. 4. 228

Intelligens urinő gépirástudással szerény díjazásért állást keres. — Cím a kiadóban. 227

Ingatlan

100-5000 holdig bérletre, megvételre kerestetik. Cím Rákóczi 19. Pénzkölcsönkövetítő Részvénytársaság. 1917

Központi egyetem előtti téren villatelek olcsón eladó. Cím a kiadóban. 2226

Kertészetre alkalmas terület, Kishegyesi ut 33., kiadó. Érkezni: özv. Hajduné, Piac ucca 16., III. 3. 1929

Szent Anna 64. számú ház eladó. 3086

Üzletek

Üzlethelyiség a város legforgalmasabb helyén Csapó ucca 10. szám alatt kiadó. Érkezni az udvari lakásban. 243

Üzlethelyiség (jelenleg italtermék) Csapó ucca 10. sz. alatt kiadó november 1-re. Érkezni az udvari lakásban. A/10

Kiadó lakás

Törvényszéknél földszinten elegáns dískréta lakás kimondottan uriférfiak kiadó. Piac hetven. Csengeri. 1921

Csinosan butorozott szoba esetleg ellátással (kóser) kiadó. Miklós ucca 43. 1910

Négy szoba, hallos, modern első emeleti lakás központi fűtéssel kiadó. Simonffy ucca 7. 1790

Teljesen különbejárati csinosan butorozott szoba kiadó. Nagyon szép udvarban. Ehrenfeld Benő Péterfia u. 48. hátul az udvarban, keresztépület. 73

Egyetem közelében butorozott szoba kiadó Vilmos császárkörút 48. és 5. között benyúló ucca emeletes villájában. 3118

I. emeleti 4 vagy 5 szobás uccai lakás azonnalra kiadó. Széchenyi u. 34. — 2 helyiség garagának, járófényűhelynek vagy raktárnak azonnalra kiadó. Széchenyi u. 34. Egyszobás, konyhás lakás vízvezetékkel, sertéstartással azonnalra kiadó. Lónyai u. 31. Érkezni Hid u. 4. 247

Szent Anna 64. alatt három szoba, fürdő, és előszobás nyugalmas udvari lakás azonnalra kiadó. 2713

Háromszobás komfortos lakás november 1-re kiadó. Rákóczi ucca 35. sz. 1835

Uccai szoba, konyha, udvari szoba, konyha kiadó. Nyugoti u. 34. 3065

Kétszobás emeleti lakás kizárólag orvosi rendelőknek, ügyvédi irodának fűrdőszobával Csapó ucca 10. szám alatt kiadó. Érkezni az udvari lakásban. 243

Erkélyes elegánsan butorozott szoba olcsón kiadó. Dr. Brüllné, Piac ucca 26. 556

Kassai ut 16. szám alatt kiadó két szoba, előszoba, konyha, kamara melékhelyiségekkel. 3060

Penzió Simonyi ut 11. szobák ellátással és anélkül is kiadók. 1877

Butorozott szoba szép uccai kiadó. Ötmalom ucca 1. ajtó 4. 3117

Egy szoba, konyha, kamarás lakás azonnal vagy szeptember 15-re kiadó. Nyil u. 48. 2936

Kiadó kettőszoba, előszoba, konyha, kamara, külön gazdasági udvarral október 1-re Böszörményi ut 79. szám. 3110

Különbejárati szoba és kis szoba ellátással is kiadó. Püspöki palota I. 38. 2972

50 pengős olcsó havi béres szobák bérelhetők az Arany Bika-szálloda-ban. Felvilágosítás egész nap a szálloda portásánál. 1878

Különbejárati uccai butorozott szoba előszobával együtt Csillag u. 46. sz. azonnalra kiadó. 3085

Eladás

Singerendák, vasablakok, tüzhelyek, tüzhelyrészek, dugattyúk, kanális rácsok legolcsóbban Fischer, Csapó 89. 3752

Fajgalamb helyszüke miatt eladó. Apaffy ucca 20. 1900

Mazsola egy kiló 140 fillér, Deutsch Albert és Fia üzleteiben. 178

10 deka teavaj 24 fillér Sajtházban, Kovács vasúzet mellett. 3012

Odon és új tankönyvek, iskolaszerek előnyös beszerzési helye Aczél antikvarium, Széchenyi u. 2. 223

Kályhák, tüzhelyek, csövek, diákágyak, kanálisrácsok, aquariumok Nagy vasúzetében, Csapó kanyarodó. 3104

MAKULATURA kisebb-nagyobb mennyiségben olcsón eladó. Nyomda, Piac u. 49. S

Német puli fél éves eladó. Tancsics Mihály ucca 46. A

Varrógép, keveset használt, finom, erős, sülyeszíthető, eladó. Hajnal 7., hátul. 3123

Uj téglá nagyobb mennyiségben is és egyéb építési anyagok, gömbfák, pallódesszák, gépek, szerzők, traktor hat pótkocsival és fenyő tűzifa jutányos áron eladók. Egyetemi központi épület építési irodánál. Telefon: 24-00. 3061

Vétel

Óriási árat fizetek aranyért, zálogcéduláért. Ékszerkészítés, javítása legolcsóbban Feldheim ékszerész és vésnőknél, Piac 75. 1678k

Buzaalj, repcealj és köles keveréket bármilyen mennyiségben veszlek. Apaffy ucca 20. 656

Ellátás

1-2 fű. vagy leány-gyermeket elfogad teljes ellátásra kóser koszt mellett Glück Sándorné, Arany János u. 17. 173

Középiszkolás leánynak teljes ellátást ad urinő család méltányos díjazásért. — Zongora van. Hatvan u. 64. sz. uccai lakás. 145

Izletes kóser, esetleg bármilyen diétikus ebédkosztot ad Glück Sándorné, Arany János u. 17. 172

Középiszkolási tanulóknak teljes ellátásra központi fűtéses lakásomban. — Szent Anna ucca 12. Cím: Kalmár házfelügyelőnél. Telefon: 34-88. 1879

Egyetemistákat és középiszkolási növendékeket teljes ellátásra elfogadok. Baranyai ucca 32. 3092

Középiszkolási tanulóknak teljes ellátásra elfogadok. Kigyó u. 36. 3091

Diákot nagyon jó ellátással felügyelettel olcsón vállalom. Hajnal 7., hátul. 3122

Diákot teljes ellátásra elfogadok. Külön szoba, zongora, fürdőszoba. Bercsényi 95. szám. 3126

Oktatás

Szellemi fogyatékos gyermekek oktatását, hibás beszédűek beszédének javítását vállalja végzett gyógypedagógiai tanár. Cím a kiadóban. 3 084

Németül tanít azonnali konverzációval. Kossuth u. 30. 3088

Naményi gyors- és gépiró iskolában a beiratás a tanítás megkezdődött. Felnevelés gyors kiképzése. Helyesirástani, szepirástani. Olcsó tandíj. Államérvényes bizonyítvány. Batthyány u. 9. sz. 1798

Született francia nyelvemesternő mérsékelt díjazásért órát ad. — Batthyány u. 9., udvarban. 3106

Különféle

Kiadó műhely különudvarral, esetleg raktárnak. Miklós ucca 17. sz. 1916

Pauló vésnők és bélyegzőkészítő üzlete Szent Anna ucca 10. alatt. 3855k

Imaszék Deák Ferenc uccai nagytemplomban olcsón kiadó. Bővebbet Csapó ucca 12. szám. Cipőüzlet. 246

Poloskairtást cyángással és lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloska- és patkányszer kapható. Kossuth ucca 47. Nánássy.

Hizlalásra vállalom ténstést és tartásra malacot. Cím a kiadóban. 1919

Grünfeld Margit fehérműi varrodája, Szepességi ucca 30. szám, értesíti kedves közönségét, hogy őszi divatmodelljei megérkeztek. 1898

Elvesztett 425 pengőt hadirokkant felesége Debrecen—hajdusoboszlói vonaton, mivel a pénz nem az ő tulajdona, kéri a jószívű megtalálót jutalom ellenében Kis Antalné, Hajdusoboszló 6-10-171. Fecskeugrá alá eljuttatni sziveskedjen. 1928

Autóját, traktorját, motorkerékpárját javíttassa Postariknál. Nyil ucca 15. 3079

Badacsonyi borozó nyit a Vár ucca 2. sz. alatt. Eladó kicsinyben és nagyban és poharazva. 3120

Elvesztett fekete him daxli kutya Frici névre hallgat. Megtaláló illő jutalomban részesül Miklós ucca 44. szám. 3119

Zongora, rövid, kitünő, bérbeadó. Rothermere ucca 48. 3124

Kertész szakképzett nő gyermektelen október 1-re feleskertetet keres jó földben, ahol víz van bőven. Cím a kiadóban. A

A kiadásért felelős: Thury Levente. Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám alatt.